
精神障害者保健福祉手帳の申請について
１．添付書類
(a)診断書で申請する場合は、○印の添付書類を添えて、申請書を提出してください。
添付書類

申請項目
診断書
(精神障害者保健福祉手帳用)
現在の手帳の写し
写真
(たて４㎝、よこ３㎝)
新　規
○
―
○
更　新
○
○
○
等級変更
○
○
○








(b)障害年金証書等で申請する場合は、●印の添付書類を添えて申請書を提出してください。添付書類

申請項目
障害年金の年金証書
（年金裁定通知書でも可※1）
同意書
現在の手帳の
写し
写真
(たて４㎝よこ３㎝)
新　規
●
●
― 
●
更　新
●
●
●
●
等級変更
●
●
●
●


※1　年金裁定通知書および直近の振込み(支払)通知書の写し

(c)他の都道府県(大阪市、堺市及び「大阪府福祉行政事務に係る事務処理の特例に関する条例」により権限を移譲した市町村を含む。)より居住地を移した旨の届出は、現在の手帳の写しと、写真(たて４㎝、よこ３㎝)を添えて申請書を提出してください。


２．注意事項
・年金証書等の写しにより手帳を申請される場合は、障害の等級の判定のために年金事務所又は各共済組合等に対し、年金の障害等級等確認を行います。
・新規の申請時以外は、すでに交付されている手帳の番号・有効期限を必ず記入してください。
・この申請による各申請及び届出には、手帳用の写真(たて４㎝、よこ３㎝)が必要です。
・手帳の交付後に、氏名・住所に変更があった場合は、「障害者手帳記載事項変更届」により届け出てください。


３．写真について 
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【貼り付け例】 

・精神保健及び精神障害者福祉に関する法律の改正(平成18年10月1日)により、　  精神障害者保健福祉手帳への写真の貼り付けが原則義務づけられています。写真は上半身・無帽で、１年以内に撮影したもの(大きさ: たて４㎝、よこ３㎝)を提出してください。

・申請書に写真を添付する際はのりを使用せず、裏返しにして、セロハンテープ等で止めてください。
・提出する写真の裏面に氏名を記入してください。
・カラーコピー不可。
・なお、原則として写真を貼付することになっていますが、特に支障がある方は、申請時に窓口にご相談ください。ただし、「写真貼付なしの手帳」では、受けられるサービスに差異が生じる可能性がありますのでご了承ください。
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