様式３ 
誓 約 書 
 
豊中市議会議場等議会運営システム等更新改修業務のプロポーザル参加に当たり下記の事項について誓約いたします。 
なお、誓約事項等に違反が判明した場合の弊社に対する措置等については、何ら弊社からの不服等は申し出ることなく、豊中市議会事務局の指示に従います。 
 
記 
・  優先交渉権者として選定された場合は、契約締結後、全責任をもって業務を確実に遂行します。 
・  企画提案書等の書類一式に記載する事項は事実と相違ありません。 
・  企画提案書等に記載された内容を実現することに対して、一切の追加費用を伴わず実施します。 
・  受託後に、仕様変更の申し出及び弊社の一方的な解釈での納入等は、一切行いません。 
・  上記事項に違反する行為が後日認められた場合には、契約解除、違反金の支払い及び損害賠償等に対して、異議申し立ては行いません。 
 
    年   月   日  豊中市長 宛 
所在地 
商号又は名称 
代表者              印 
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